

Максим ЧИЖИКОВ

■ Во внешней политике Москва и Минск давно работают синхронно.

ЭТОТ ГОД - В АКТИВЕ

Вместе сражаться с трудностями, как известно, легче. И выступать на международной арене, когда ты в кольце врагов, лучше одним фронтом - как Россия и Беларусь.

Во внешней политике Москва и Минск работают синхронно давно.

- У нас было 28 Союзных программ. Так вот, программа по совместным действиям во внешней политике - она фактически 29-я, - отметил **Председатель Комиссии Парламентского Собрании по международным делам, миграционной политике и связям с соотечественниками Сергей Рачков**, открывая заседание комиссии.

Спецпредставитель МИД России по вопросам Союзного государства Виктор Сорокин, подводя итоги политического сезона, заявил, что этот год мы можем занести себе в актив.

И напомнил, что буквально накануне, на Высшем Госсовете СГ, **Владимир Путин и Александр Лукашенко** подписали межгосударственный Договор о гарантиях безопасности в рамках Союзного государства, чтобы недружественным соседям к нам соваться было неповадно.

- А еще в рамках Госсовета фактически было принято решение, что во второй половине 2025 года на территории Беларуси должно быть размещено суперсовременное ракетное вооружение Российской Федерации, но целеполагание, как президент договорились, остается за белорусской стороной, - напомнил Сергей Рачков.

Речь идет об «Орешнике» - весьма серьезном аргументе в нынешней непростой политической ситуации в мире.

- Особое внимание уделялось повышению авторитета Союзного государства

МИДИЙНОЕ МЕСТО



Россия из горячих точек эвакуировала белорусов как своих граждан, что для СГ - норма.

Артур НОВОСИЛЬЦЕВ/Агентство городских новостей «Москва»

на международной арене. Продолжалась совместная работа по наращиванию политического и торгово-экономического взаимодействия с государствами Глобального Юга, - перечислял другие достижения последних месяцев Виктор Сорокин.

При российской поддержке Синеокая в этом году вступила в ШОС и стала страной-партнером в БРИКС. Беларусь, в свою очередь, по словам Виктора Сорокина, голосовала против одиозных антироссийских резолюций в ООН.

СВЕРКА ЧАСОВ

Советник Посольства Беларуси в России Светлана Савик заявила, что наши МИДы сверяют часы регулярно. Вместе наши страны противостоят попыткам возродить фашизм, борются с международным терроризмом и незаконной миграцией. На гуманитарном треке уде-

ляется внимание сохранению исторической памяти.

- Благодарны российской стороне за традиционное содействие нашим гражданам, оказавшимся в трудной ситуации за рубежом, там, где отсутствуют белорусские представительства. Это и эвакуации в прошлом году из Судана, и после событий в Израиле, - напомнила Светлана Савик.

Недавно в Бресте прошла совместная коллегия двух МИДов, а всего за год - более тридцати консультаций по самым разным вопросам. Еще одна встреча не помешает, поэтому парламентарии предложили в перспективе провести «правительственный час» для глав внешнеполитических ведомств наших стран в рамках Совета ПС.

- Назрел этот вопрос. Плюс темы актуальные, - признался Сергей Рачков.

Инициативу парламентариев союзные дипломаты поддержали.

ПАМЯТЬ

ЗДРАВСТВУЙ, БУЙНИЧСКОЕ ПОЛЕ

■ Мемориал на Могилевщине реконструируют за счет бюджета СГ.

На заседании Комиссии Парламентского Собрании по бюджету, налогам и финансовому рынку обсудили наполнение союзного кошелька на 2025 год. Деньги выделены на семь программ, 41 мероприятие и два проекта. Обещают, что все излишки бюджета пойдут на новые мероприятия. Это программы «Союз-Биомембраны» по разработке инновационных лекарственных препаратов и эффективных средств диагностики и «Ресурс-СГ» по проектированию и созданию элементов бортовых систем и аппаратуры для космических аппаратов. Почти сто миллионов рублей направят на реконструкцию музейного историко-культурного комплекса на Буйничском поле, посвященного героической обороне Могилева в июле 1941 года.

Предстоит выполнить большой объем работ.

- Надо успеть все завершить к 9 Мая, - отметил **председатель Комиссии ПС Виктор Селиверстов**.

В ЖЕНЕВУ ЕЗДИТЬ БОЛЬШЕ НИ К ЧЕМУ

■ Еще одной темой заседания стало взаимодействие на международных площадках.

Депутаты обсудили взаимодействие в рамках Межпарламентского союза - крупнейшей парламентской структуры со штаб-квартирой в Женеве. И там порой происходят очень бурные, даже драматические события.

- Особенно начиная с Ассамблеи в Руанде в октябре 2022-го, когда группа «12+» (западные страны плюс

Украина) выводила дискуссии на выгодную им украинскую повестку. Две делегации - Беларуси и России - были теми, кто противодействовал принятию необоснованных решений.

Консолидовав усилия, нам удалось вычистить резолюции, наполненные фейками и абсолютно антироссийской, антибелорусской риторикой, - рассказал Сергей Рачков.

Западники не гнушаются ничем. Например, вносят свою резолюцию буквально за считанные часы до ас-

самблеи, когда невозможно консолидировать наших друзей, сложно проверить фактуру, которая излагается в документе.

В перспективах на 2025 год у союзных парламентариев нет планов участвовать в работе Межпарламентской ассамблеи православия и в Парламентской ассамблее Черноморского экономического сотрудничества. Причина: нет там духа парламентаризма, сплошная дискриминация по национальному признаку. Переживем, пойдем туда,

где нас рады видеть, а таких площадок немало: Межпарламентская ассамблея СНГ, Парламентская ассамблея ОДКБ, Азиатская парламентская ассамблея, Центральноамериканский парламент, Межпарламентская ассамблея стран АСЕАН.

Представители делегации ПС будут наблюдателями на президентских выборах в Беларуси. На апрель 2025 года к 80-летию Великой Победы в Волгограде запланирован форум «Великое наследие. Общее будущее», куда обязательно пригласят адекватных зарубежных партнеров.

Сергей РАЧКОВ, председатель Комиссии Парламентского Собрании по международным делам, миграционной политике и связям с соотечественниками:

- Как неоднократно подчеркивали наши президенты, между министерствами иностранных дел Беларуси и России уже давно сложилось очень плотное взаимодействие. Фактически это первые министерства, которые начали работать совместно.

И Беларусь, и Россия по-прежнему находятся под очень плотным давлением со сторо-



ны стран Запада. Видим, что оно не ослабевает, поэтому наши президенты в рамках Союзного государства принимают соответствующие меры для того, чтобы и наша внешняя политика была более скоординированной, чтобы мы действовали на международных площадках синхронно, но и прежде всего обеспечивали оборону, безопасность Беларуси и России.

Конечно, нас волнует межпарламентское взаимодействие. В этом аспекте у нас абсолютно все в порядке. Мы очень плотно работаем вместе

на мировых парламентских площадках.

Владимир ДЖАБАРОВ, член Комиссии ПС по международным делам, миграционной политике и связям с соотечественниками:

- Высший Госсовет в Минске прошел блестяще. Это общая оценка всех наших патриотически настроенных граждан. И российских, и белорусских. Мы видим полное взаимопонимание двух лидеров. И видим, что наше Союзное государство развивается, несмотря на то



что когда-то, если вы помните, американские эксперты предрекали ему недолгое существование. Тот же Генри Киссинджер говорил: оно существует не больше десяти лет. А все у нас нормально.

Что касается размещения «Орешника» в Беларуси, то, я думаю, это правильное решение. И мне очень понравился ответ нашего президента на просьбу Александра Лукашенко. Конечно, по мере того как «Орешник» будет производиться во все большем количестве, было бы замечательно разместить его

на территории Беларуси, чтобы наши белорусские братья тоже чувствовали себя защищенными.

То, что творит Запад, не вписывается ни в какие рамки. Такое впечатление, что они коллективно сошли с ума. Они видят, что сами подталкивают мир к термоядерному конфликту, а вот остановиться не могут. Как велосипедист: пока он едет, он не падает, как только остановился - упал. Вот они и боятся остановиться, потому что просто упадут. И весь миф о великом Западе просто исчезнет.

ГОЛОС РАЗУМА

СКАЗАНО